

차 례

1	-	기금 총괄보고서	 5
2) - .• -	기금별 보고서	17
	0	통합재정안정화기금(통합계정)	19
	0	통합재정안정화기금(재정안정화계정)	27
	0	무궁화장학기금	35
	0	저소득주민자녀장학기금	43
	0	노인복지기금	51
	0	양성평등기금	61
	0	체육진흥기금	71
	0	식품진흥기금	79
	0	소상공인지원기금	89
	0	농업발전기금	97
	0	농 산물가격안정기금 ······	105
	0	옥외광고정비기금	113
	0	재난관리기금	121

기금 총괄보고서

홍천군 기금운용 성과분석 결과보고서

1 총 평

- 전체기금 성과분석 결과
 - 2022회계연도 홍천군의 기금 수는 법정의무기금 및 통합재정안 정화기금을 포함하여 총 12개이며 재정수입 대비 기금 조성액 비율은 3.91%임. 경상적 경비 비율은 0%로 건전하게 운영하고 있음.

○ 기금운용의 건전성

- 기금 수입의 타회계 의존율은 69.66%로 조성 목표액을 달성하지 못한 무궁화장학기금, 농산물가격안정기금으로 인해 타회계 의 존율이 높음.
- 대부분의 기금이 기금운용심의위원회를 바람직하게 관리하고 있으며, 수입·지출 관리 시 e호조 시스템을 사용하는 등 지방자치 단체 기금관리기본법을 준수하며 적정하게 운용하고 있음.

○ 기금운용의 효율성

- 사업비 편성 비율은 9.30%로 이자수익금으로만 사업비를 편성하는 기금(노인복지기금, 양성평등기금)의 영향으로 사업비 편성비율이 낮음. 그러나 양성평등기금의 경우 조례 개정을 통해 원금의 2% 내에서도 사업비 편성이 가능해져 사업비 편성 비율이점차 높아질 것으로 예상됨.
- 사업비 집행률은 69.16%로 작년 대비 약 22% 증가함. 코로나 19

안정화와 적극적인 사업 홍보로 사업비 집행률이 증가하였음. 특히 우리 군의 농업발전기금은 융자 지원할 수 있는 대상 사업을 늘려 실효성 있는 운용을 도모해냈음. 대부분의 기금에서 예산사업으로 대체할 수 없는 기금 고유 사업을 진행하여 효율적인 운용을 하고 있음.

- 앞으로 효율적인 기금운용을 위해서 사업 실적이 미미한 기금 과 유사한 사업을 하는 기금은 폐지·통합을 고려할 필요가 있음. 기본적으로 각 기금이 사업을 진행하기 위한 사업 홍보, 재원 관리 방안을 강구하는 노력이 필요함.

② 지표별 분석결과

< 홍천군 기금운용 성과분석 지표별 결과 >

	기금 운용 :	효율성 분야		기금	운용 건전성	분야		
자치 단체	사업비 편성비율 (%)	사업비 집행률 (%)	위원회 운영 적정성 지표 (산술평균)	기금 수입의 타회계 의존율 (%)	기금조성액 비율 (%)	기금 수 (개)	<u>활용</u> (º/	시스템 비율 (6)
							<u>수입</u>	<u>지출</u>
홍천군	9.30	69.16	95.83	69.66	3.91	8	100	100

① 사업비 편성 비율

- 기금운용계획서상 지출액 44,573백만원, 사업비 편성액 4,147백만 원으로 사업비 편성률은 9.30%임
 - ※ 재난관리기금, 통합재정안정화기금 제외

(단위: 백만원, %)

자치단체	기금	사업비 편성액 (A)	계획상 지출액 (B)	사업비 편성률 (A/B×100)
	평균	4,147	44,573	9.30
	무궁화장학기금	1,300	12,791	10.16
	옥외광고정비기금	85	625	13.60
	소상공인지원기금	217	3,020	7.19
	노인복지기금	35	2,036	1.72
홍천군	농산물가격안정기금	800	10,346	7.73
	양성평등기금	32	2,088	1.53
	저소득주민자녀장학기 금	20	1,032	1.94
	농업발전기금	1,570	11,064	14.19
	체육진흥기금	43	1,369	3.14
	식품진흥기금	45	202	22.28

② 사업비 집행률

- 10개 기금의 사업비 집행률 69.16%로 2021회계연도 대비 약 22%증가함
 - ※ 재난관리기금, 통합재정안정화기금 제외

(단위: 백만원, %)

자치단체	기금	사업비 지출액 (A)	사업비 편성액 (B)	사업비 집행률 (A/B×100)
	평균	2,868	4,147	69.16
	무궁화장학기금	1,223	1,300	94.08
	옥외광고정비기금	36	85	42.35
	소상공인지원기금	7	217	3.23
홍천군	노인복지기금	35	35	100.00
	농산물가격안정기금	0	800	0.00
	양성평등기금	32	32	100.00
	저소득주민자녀장학기 금	13	20	65.00
	농업발전기금	1,474	1,570	93.89

③ 기금운용심의위원회 운영 적정성

- 12개 기금의 지표 평균 96.67%로 기금운용심의위원회가 적정하 게 운영되고 있음. 다만 옥외광고정비기금, 체육진흥기금, 재난관리기금은 민간전문가를 위원으로 구성하는 노력이 필요함

자치단체	기금	①번	②번	3번	④ 번	운영 적정성
	평균					96.67
	무궁화장학기금	Υ	Y	Y	Y	100
	옥외광고정비기 금	N	Y	Y	Y	90
	소상공인지원기 금	Υ	Y	Y	Y	100
	노인복지기금	Υ	Y	Y	Y	100
	농산물가격안정 기금	Υ	Y	Y	Y	100
홍천군	양성평등기금	Υ	Y	Y	Y	100
	저소득주민자녀 장학기금	Υ	Y	Y	Y	100
	농업발전기금	Υ	Y	Y	N	90
	체육진흥기금	N	Y	Y	Y	90
	재난관리기금	N	Y	Y	Υ	90
	식품진흥기금	Υ	Y	Y	Y	100
	통합재정안정화 기금	Υ	Y	Υ	Y	100

④ 타회계 의존율

- 타회계 의존율은 69.66%로 높은 수준이지만 무궁화장학기금, 농산물가격안정기금은 2022년도에 기금 재원 목표액을 달성하여 향후 타회계 의존율이 개선될 것으로 예상됨.

※ 법정의무기금(식품진흥기금, 옥외광고정비기금, 재난관리기금), 통합재정 안정화기금 제외

(단위: 백만원, %)

자치단체	기금	타회계 전입금 (A)	기금 수입결산 총액(B)	타회계 의존율 (A/B×100)
	Я	4,050	5,814	69.66
	무궁화장학기금	2,050	2,343	87.49
	소상공인지원기금	0	96	0.00
	노인복지기금	0	29	0.00
홍천군	농산물가격안정기금	2,000	2,007	99.65
	양성평등기금	0	14	0.00
	저소득주민자녀장학기 금	0	8	0.00
	농업발전기금	0	1,307	0.00
	체육진흥기금	0	10	0.00

⑤ 재정수입 대비 기금 조성액 비율

- 2022회계연도 결산 기준 재정수입 대비 기금 조성액 비율은 3.91%로 2021회계연도 성과분석 결과 기준 동종 기초자친단체 평균(2.3%) 대비 다소 높음

※ 법정의무기금(식품진흥기금, 옥외광고정비기금, 재난관리기금), 통합재정 안정화기금 기금총액(기금 조성액) 제외

(단위: 백만원, %)

자치 단체	일반회계 통합재정 수입 총액 (A)	모든 기금 총액 (B)	법정 의무기금 총액 (C)	감채기금 총액 (D)	통합재정안정화 기금 등 총액 (E)	분석대상 기금총액 (F=B-C-D-E)	재정수입 대비 기금 조성액 비율 (F/A×100)
홍천군	1,055,175	133,443	4,887	0	87,289	41,267	3.91

⑥ 기금 수 현황

- 총 기금 수 12개 중 법정의무기금, 통합재정안정화기금을 제외한 분석대상 기금 수는 8개임

※ 법정의무기금(식품진흥기금, 옥외광고정비기금, 재난관리기금), 통합재정 안정화기금 제외

(단위: 개수)

	자치 단체	모든 기금 수 (A)	법정의무 기금 수 (B)	감채 기금 수 (C)	통합재정안정화기금 등* 수 (D)	폐기물처리시설설치 기금 수 (E)	분석대상 기금 수 (F=A-B-C-D-E)
ı	홍천군	12	3	0	1	0	8

⑦ 기금 수입 및 지출 관리의 적정성

(단위: %)

<u> 자치단체</u>	<u>기금</u>	<u>①번</u> (기금 수입 관리 시 시스템 활용률)	<u>②번</u> (기금 지출 관리 시 시스템 활용률)
	<u>평균</u>	100.00	<u>100.00</u>
	무궁화장학기금	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	옥외광고정비기금	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	소상공인지원기금	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>노인복지기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>농산물가격안정기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
홍천군	<u>양성평등기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>저소득주민자녀장학기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>농업발전기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>체육진흥기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	재난관리기금	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>식품진흥기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>
	<u>통합재정안정화기금</u>	<u>Y</u>	<u>Y</u>

⑧ 가·감점

- 2021회계연도 기금운용 성과분석 결과(개선 권고사항)을 바탕으로 보고서 작성 후 의회 제출, 홍천군 기금은 경상적 경비에 해당하는 지출이 없어 경상적 경비 비율이 0%임

• 전년도 개선권고 사항 조치계획

<홍천군>

평가지표	전년도 권고사항	해당 기금	3년 연속 해당 여부	조치계획
		저소득주민자녀장학 기금	0	지원 기준이 제한적이여서 사업비를 과도하게 편성하는 것이 무리
		노인복지기금	0	다양한 사업선정 방안 모색
사업비 편성 비율	사업 분야·대상 확대 등 적극 활용 검토	양성평등기금	0	조례 개정을 통해 기금 운용 범위 확대(기금 원금의 2퍼센트까지 운용 범위 확대)
		체육진흥기금	0	코로나 19 상황 해소 이후 사업 확대
		소상공인지원기금	0	사업 수요에 따라 사업비 편성 확대
		농산물가격안정기금	0	조례 개정으로 사업비 지출범위 제한규정 폐지
		체육진흥기금	0	코로나 19 상황 안정화 이후 집행률 상향
사업비 집행률	집행률 부진원인을 분석하여 개선방안 마련	농업발전기금	X	적극적인 사업 홍보 방안 모색
	문학이어 개선공원 미원	농산물가격안정기 금	0	지원 기준 완화하여 집행률 제고
	민간전문가 참여 비율 향상 노력 필요		X	
717001000		저소득주민자녀장 학기금	X	
기금운용심의위원		소상공인지원기금	0	기금 사업에 전문성을 갖춘 위원을 선정
회 운영 적정성		농업발전기금	Х	X T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
		재난관리기금	0	•
		체육진흥기금	0	
타 회계 의존율	일반회계 통합 또는	무궁화장학기금	0	금년도 전입금을 전년 대비 10억 삭감, 2022년도에 재원 100억 달성
	수입구조 개선 조치 필요	농산물가격안정기 금	0	2022년도에 기금 재원 조성 완료
재정수입 대비 기금조성액 비율	개별 기금의 과다 조성 여부 검토 및 기금 정비 필요		Ο	실효성이 낮은 기금은 통합·폐지 검토
기금 수 현황	기금 수 적정성 검토 및 유사기금 통합, 저성과·불필요한 기금 폐지 등 정비		Ο	유사기금 통합, 불필요한 기금 폐지 고려
전년도 개선 권고사항 조치계획	조치계획 제출 및 권고사항 이행		X	세밀한 작성 및 구체적인 조치계획 모색
경상적 경비비율	불필요한 경비의 삭감 등 세출 부문의 구조조정 필요		X	해당사항 없음

• 경상적 경비 비율

※ 재난안전기금, 통합재정안정화기금 경상적 경비 제외

(단위: 백만원, %)

자치단체	기금	경상적 경비(A)	기금 총 지출액(B)	경상적 경비 비율
	Я	0	3,052	0.00
	무궁화장학기금	0	1,223	0.00
	옥외광고정비기금	0	36	0.00
	소상공인지원기금	0	7	0.00
	노인복지기금	0	35	0.00
홍천군	농산물가격안정기금	0	0	0.00
	양성평등기금	0	32	0.00
	저소득주민자녀장학 기금	0	13	0.00
	농업발전기금	0	1,474	0.00
	체육진흥기금	0	20	0.00
	재난관리기금	0	184	0.00

기금별 보고서

통합재정안정화기금 (통합계정)

통합재정안정화기금(통합계정) 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도: 2021. 6. 10.

- 설치근거: 홍천군통합재정안정화기금 설치 및 운영 조례

- 설치목적: 회계연도간 재정수입 불균형을 조정

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>'21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>′23</u>	<u>년도</u> 운용	-계획	nj –
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
2,300	79,306	18	79,288	81,588	1,526	80,276	△78,750	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 회계연도 간 재정수입 불균형을 조정하고, 같은 회계연도의 재원을 효율적으로 활용하기 위해 각종 회계·기금의 여유자금을 통합적으로 관리하는 통합재정안정화기금을 설치함
- 통합계정은 다른 회계 및 기금으로의 예탁, 예수금 원금 및 이자 상환 그리고 통합기금의 운용·관리에 필요한 경비 등으로 운용함.
- 2022회계연도 수입은 예치금회수 금액 23억원과 예수금 792억원 그리고 기타수입 2천만원으로 총 816억원임. 총지출은 816억원으로 자활기금특별회계 예수금으로부터 발생한 이자 1천 8백만원만을 상환 하고 나머지 815억 8천만원은 예치함

2. 사업운영의 성과

- ① 사업비 당초 계획 대비 집행실적
 - 적립성 기금으로 집행 실적 없음

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u>'22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율	
-	-	-	-	-	-	

- ② 사업목표 및 기대효과의 달성
 - 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	해당사항 없음	해당사항 없음	00%
<u>'22년</u>	계획 없음	해당사항 없음	

- 정성적 성과지표 평가
- 일반회계로부터 787억원을 예탁받고 행복주택사업특별회계에서 5억원을 예탁받음. 각 회계에 여유재원을 예탁받아 재원을 적기에 활용할수 있게됨. 또한 2021년도 예수금으로부터 발생한 이자수입을 예탁받은 회계로 상환함.

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 통합재정안정 화기금 설치 및 운용 조례	회계연도간 재정수입 불균형을 조정	회계·기금 간 여유재원의 예수·예탁	상	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
- 2022회계년도에는 일반회계와 행복주택사업특별회계로부터 예탁받아 총 792억원 예수금 수입 형성. 이로 인해 2023년도에 이자수입 발생.
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
<u>'20년</u>		해당사항 없음	
각종감사 지적사항	<u>′21년</u>	해당사항 없음	
	<u>′22년</u>	해당사항 없음	
	성과분석에 (권고조치)	해당사항 없음	
7]	타	해당사항 없음	

○ 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의: 해당 없음

○ 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업 의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
통합재정안정화기금(통합계정) 적립	816억원	회계연도간 재정수입 불균형을 조정, 재정수입 여건 불안요소(교부세, 지방세 수입 등 증감)에 탄력적 대응	상
합계			

4. 사업의 유사성

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금			해당사항 없음
일반·특별회계 예산사업			해당사항 없음
타 기금			해당사항 없음

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장

: 해당 없음

5. 재원조성의 적정성

- 통합재정안정화기금(통합계정)의 재원
- 다른 회계 또는 기금으로부터 예탁받는 자금(예수금)
- 다른 회계 또는 기금에 예탁한 자금의 원금 및 이자 수입
- 통합기금 운용으로 발생하는 수익금
- 2022회계년도에는 일반회계 자금 787억원 예수금 수입, 행복주택사 업특별회계 5억원 예수금 수입으로 재원형성.

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 각종 회계·기금의 여유재원의 예수·예탁을 통해 예탁받아 재원을 통합적으로 관리할 수 있음. 해당 특별회계나 기금의 설치목적을 위배하지 않으면서 회계연도 간의 재정수입 불균형을 조정하여 재정의 안정적 운용을 도모.

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>		<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계		%	2,300	100%	81,607	100%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
人 6l	융자금회수 (이자포함)						
수 입	예탁금원금회수						
	예치금회수					2,300	2.82
	예수금			2,300	100	79,283	97.15
	이자수입					23	0.03
	기타수입						
	합 계		%	2,300	100%	81,607	100%
	비융자성사업비						
	융자성사업비						
	인력운영비						
, -	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금			2,300	100	81,589	99.98
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환					18	0.02
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

통합재정안정화기금 (재정안정화계정)

통합재정안정화기금(재정안정화계정) 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도: 2021. 6. 10.

- 설치근거: 홍천군통합재정안정화기금 설치 및 운영 조례

- 설치목적: 회계연도 간 재정수입 불균형 조정, 대규모 재해·재 난 발생, 긴급한 대규모 사업 필요시 사용

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>′23¹</u>	<u>년도</u> 운용	-계획	비고	
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
14,393	109	8,800	△8,691	5,701	114	0	114	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 회계연도 간 재정수입 불균형을 조정하고, 같은 회계연도의 재원을 효율적으로 활용하기 위해 각종 회계·기금의 여유자금을 통합적으로 관리하는 통합재정안정화기금을 설치함
- 재정안정화계정은 다른 회계로의 전출, 지방채 원리금 상환 등으로 운용되며, 회계연도간 재정수입 불균형을 조정할 때와 대규모 재난 재해 발생으로 인한 사용시에는 일반회계로 전출하여 활용함
- 2022회계연도 수입은 예치금회수 금액 143억 9천만원과 이자수입 1억 9백만원으로 총 145억 1백만원임. 총지출은 145억 1백만원으

로 88억원을 전출금으로 편성하여 일반회계로 전출된 88억원은 코로나 19의 장기화로 인해 악화된 경제 상황에 대응하기 위해 소상공인 지원금 등의 각종 지원금을 지급하는데 활용됨. 그리고 57억원은 예치금으로 지출함

2. 사업운영의 성과

- ① 사업비 당초 계획 대비 집행실적
 - 적립성 기금으로 집행 실적 없음

(단위: 백만원, %)

<u>′21년도</u>			<u>'22년도</u>		
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율
-	-	-	-	-	-

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	해당사항 없음	해당사항 없음	
<u>′22년</u>	계획 없음	해당사항 없음	

○ 정성적 성과지표 평가

- 88억원을 일반회계로 전출하여 악화된 경제 상황 회복을 위해 활용됨. 앞으로도 대규모 재난의 발생, 지역경제 상황의 현저한 악화 그리고 대규모 건설 사업 경비 등 예기치 못한 상황을 대비하기 위한 여유재원으로 활용될 것임.

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 통합재정안정 화기금 설치 및 운용 조례	회계연도간 재정수입 불균형을 조정	세입 감소, 대규모 재해·재난 발생, 긴급한 대규모 사업, 지방채 원리금 상환시 사용	상	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
- 코로나 19로 악화된 경제상황 해소를 위해 88억원 전출
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
각종감사 지적사항	<u>′20년</u>	해당사항 없음	
	<u>'21년</u>	해당사항 없음	
	'22년	해당사항 없음	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		해당사항 없음	
기 타		해당사항 없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의: 해당 없음
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
통합재정안정화기금(재정안정화계정) 적립	58억원	향후 재정 위기상황을 대비하기 위한 기금으로 세입 및 결산상 잉여금 등 다른 회계로부터의 전입금을 재원으로 다른회계로 전출이 가능한 기금으로 기금 존치 필요	상
합계	58억원		

4. 사업의 유사성

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고	
해당 기금			해당사항 없음	
일반·특별회계 예산사업			해당사항 없음	
타 기금			해당사항 없음	

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장

: 해당 없음

5. 재원조성의 적정성

- 통합재정안정화기금(재정안정화계정)의 재원
 - 결산에 따른 직전 회계연도 결산서상 일반회계 지방세 세입액이 전년대비 10%이상 증가한 경우 그 초과분의 10%이상에 해당하 는 금액
- 직전 회계연도 결산서상 일반회계 순세계 잉여금이 최근 3년 평 균 금액의 100%를 초과하는 경우 초과분의 10%이상에 해당하는 금액
- 기금의 운용으로 발생하는 수익금
- 특별회계 및 기금의 폐지로 발생하는 재원
- 2021년 재정안정화기금 폐지 후 143억 9천만원을 통합재정안정 화기금(재정안정화계정)으로 이체함.

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 재정안정화계정은 세입 및 결산상 잉여금과 다른 회계로부터의 전입금으로 재원을 조성하여 다른 회계로 전출이 가능함. 또한 적립금 총액의 80%를 초과하지 않는 범위 내에서 전출을 허용 하고 있음. 이러한 재원형성 및 운용방식이 예기치 못한 재정위 기 상황을 대응하는데 도움될 것으로 보임

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>		<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합계		%	14,393	100%	14,501	%
	전입금			14,393	100		
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
Тв	예탁금원금회수						
	예치금회수					14,393	99.25
	예수금						
	이자수입					109	0.75
	기타수입						
	합 계		%	14,393	100%	14,501	100%
	비융자성사업비						
	융자성사업비						
	인력운영비						
지 출	기본경비						
	예탁금						
	예치금			14,393	100	5,701	39.3
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출					8,800	60.7

※ 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계

무궁화장학기금

무궁화장학기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

- 연혁: 1997. 1. 17.(홍천군 무궁화장학회 설치 및 운영 조례)
- 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>'23년도</u> 운용계획			ען יי
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
10,601	2,342	1,222	1,120	11,722	1,190	1,200	10	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

< 작성내용 >

○ 홍천군 무궁화장학기금은 향토인재육성을 목적으로 1997년 1월 홍천군 무궁화장학회 설치 및 운영 조례에 근거하여 설립되었으며, 재원의 조성은 군 출연금과 이자수입, 기탁금으로 2022년 말까지 총 2,910명의 장학생을 선발하여 5,692백만원의 장학금을 지급하여 왔음.

또한, 무궁화장학회에서는 2011년도 기부금품모집에 관한 법률에 의거 지정기탁금을 심사·접수 및 기금의 정기예탁에 따른 이자수입으로 운영하고 있으며, 장학생 중에는 사회 각 분야서 활동하고 있는 많은 인재를 육성하여 기금설립의 목적에 적극 부합하고 있음.

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u>'22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율	
1,200	1,128	94.0	1,300	1,223	94.08	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	○ 장학금 지급(1,296백만원)	○ 장학금 지급(1,127백만원, 678명)	86.9%
<u>′22년</u>	○ 장학금 지급(1,294백만원)	○ 장학금 지급(1,222백만원, 700명)	94.4%

- 정성적 성과지표 평가
- 장학금을 관내 학생에게 지급하여 홍천군 향토인재를 육성하는데 많은 도움이 되는 것은 물론, 장학금 지급에 대한 관심도가 해마다 증가하여 높은 호응을 얻고 있음.

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군				
무궁화장학회	향토인재 육성	장학생 선발 및	, L	
설치 및 운영	왕도인새 푸성 	장학금 지급	상	
조례				

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도: 적극 부합
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

구 분		지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	해당사항 없음	
각종감사 지적사항	<u>'21년</u>	해당사항 없음	
. , , ,	<u>′22년</u>	해당사항 없음	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		해당사항 없음	
기 타		해당사항 없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
장학금지급	1,300백만원	장학금의 성격상 신축적 집행을 위해 기금으로 운용해야 함	상

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금	해당사항 없음		
일반·특별회계 예산사업	해당사항 없음		
타 기금	해당사항 없음		

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장: 해당없음

5. 재원조성의 적정성

- 홍천군 무궁화장학회 설치 및 운영 조례에 따라 무궁화장학기금 을 설치하고, 일반회계 전출금과 이자수입, 지정기탁을 재원으로 100억원을 목표액으로 기금을 적립함
- 2020년 9,474.5백만원, 2021년 10,601백만원, 2022년 11,721백만원 으로 기금을 적립하였으며, 장학금 지급으로 2020년 449.5백만 원, 2021년 1,127백만원, 2022년 1,222백만원을 지출하였음

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 향토인재 육성을 위한 기금: 건의사항 없음

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20</u> ¦	<u> </u>	<u>'21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	9,924	100%	11,729	100%	12,944	100%
	전입금	1,050	10.6	2,050	17.5	2,050	15.8
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
T H	예탁금원금회수						
	예치금회수	8,665	87.3	9,475	80.8	10,601	81.9
	예수금						
	이자수입	114	1.15	75	0.6	147	1.1
	기타수입	95	0.95	129	1.1	145	1.1
	합 계	9,924	100%	11,729	100%	12,944	%
	비융자성사업비	449.5	4.5	1,128	9.6	1,222	9.4
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	9,474.5	95.5	10,601	90.4	11,721	90.5
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

저소득주민자녀장학기금

저소득주민자녀장학기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치근거: 「홍천군저소득주민자녀장학금 지급 조례」

- 설치목적: 관내 저소득주민 자녀 지원을 위한 장학기금 조성

- 설치연도: 1992년

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>'21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>'23년도</u> 운용계획		धो न		
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	P <u>1</u> /
1,016	8	13	△5	1,010	8	20	△12	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

< 작성내용 >

- 2022년 12월 위원회의 심의를 거쳐 홍천군 저소득주민 자녀 중 15명의 장학생을 선정하여 대학생 11명(1인 100만원), 고등학생 4명(1인 50만원)에 200만원의 장학금을 지급함
- 2015년 장학기금 확대조성 목표액 10억을 완료하여 그 이자수익 으로 저소득주민자녀에게 장학금을 지급하고 있음

- "저소득주민자녀"란 고등학교 또는 대학교에 재학하는 학생 중 「국민 기초생활 보장법」에 의한 수급자의 자녀로서 학업성적이 우수한 학생을 말함
- 매년 저소득주민 자녀 중 지급대상을 갖춘 자에게 장학금을 지 원함

으로써 학업에 충실할 수 있도록 기여하며 교육 기회를 제공함

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u> '22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율	
20	20	100	20	13	65	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	저소득주민자녀장학금지급 (2,000만원, 30명)	저소득주민자녀장학금지급 (2,000만원, 20명)	100%
<u>'22년</u>	저소득주민자녀장학금지급 (2,000만원, 30명)	저소득주민자녀장학금지급 (1,300만원, 15명)	65%

○ 정성적 성과지표 평가

- 당초 고등학생 20명(1인 50만원), 대학생 10명(1인 100만원)에게 2,000만원의 장학금 지급 계획 이었으나 고등학생 4명, 대학생 14명이 장학금을 신청하였음

- 위원회 심의 결과, 선정기준에 충족되지 못하는 대학생 3명을 제외하고 재원에 맞추어 대학생 15명에게 장학금을 지급함

3. 기금설치 목적의 유효성

< 작성내용 >

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
「홍천군 저소득주민 자녀장학기금 지급조례	관내 저소득주민 자녀를 지원하기 위한 장학기금 조성	저소득주민 자녀 중 성적이 우수한 고등학생, 대학생을 대상으로 연1회 장학금 지원	상	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
 - 홍천군 저소득주민자녀장학기금 지급 조례에 따라 연1회 지급 대상에 해당하는 고등학생, 대학생을 선발하여 장학금을 지원함 으로써 저소득 가구 자녀의 학자금 부담 경감 및 학업기회 제공을 통해 자립 기반을 조성하는데 기여하여 설치 목적을 달성하고 있음

○ 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내.외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	특별회계 기금관련 행정절차 개선 등 (의회승인기간 등 조례 개선)	결산검사
각종감사 지적사항	<u>′21년</u>	해당없음	
74718	<u>′22년</u>	기금의 효율적 자금운용 (시중금리 및 적용금리 수시 파악)	결산검사
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		사업비 편성비율이 10% 미만인 자치단체는 목적사업 내에서 사업 분야·대상 확대 등 적극 활용 검토	
7]	타	해당없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의: 해당없음
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
저소득주민자녀 장학기금	20백만원	장학기금으로 조성된 목표액의 이자로 운영하여 예산 편성 불필요함	상
합계	20백만원		

4. 사업의 유사성

- < 작성내용 >
 - 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황: 해당없음
 - 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장: 해당없음

5. 재원조성의 적정성

- < 작성내용 >
 - 홍천군 저소득주민자녀 장학기금 지급 조례에 따라 장학기금 확대조성 목표액 10억 원을 충족할 때까지 매 회계연도마다 1억 원씩 출연하여 적립한 결과 2015년 목표액을 조성 완료함
 - 장학금 지급 재원은 적립기금의 이자 수입으로 함

6. 향후 조치계획 및 건의사항

< 작성내용 >

○ 홍천군 저소득주민자녀장학기금은 저소득 가정의 경제적 도움 및 학생의 자립·자활 기반을 조성하고, 장학금을 지원하여 학업에 충실할 수 있는 교육기회를 제공하기에 존속 필요성이 높음

《 최근 3년간 기금 운용 현황》

	구 분	<u>′20</u> 2	1	<u>′21</u> 년	1	<u>′22</u> \	<u>=</u>
	합계	1,043	100%	1,036	100%	1,024	100%
	전입금	-	-	-	-	-	-
	보조금	-	-	-	-	-	-
	차입금	-	-	-	-	-	-
ک ما ک ما	융자금회수 (이자포함)	-	-	-	-	-	-
수 입	예탁금원금회수	-	-	-	-	-	-
	예치금회수	1,027	98	1,028	99	1,016	99
	예수금	-	-	-	-	-	-
	이자수입	16	2	8	1	8	1
	기타수입	-	-	-	-	-	-
	합 계	1,043	100%	1,036	100%	1,024	100%
	비융자성사업비	16	2	20	2	13	2
	융자성사업비	-	-	-	-	-	-
	인력운영비	-	-	-	-	-	-
	기본경비	-	-	-	-	-	-
지 출	예탁금	-	-	-	-	-	-
	예치금	1,027	98	1,016	98	1,011	98
	차입금 원리금상환	-	-	-	-	-	-
	예수금 원리금상환	-	-	-	-	-	-
	기타지출	-	-	-	-	-	-

※ 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

노인복지기금

노인복지기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도: 1995년

- 설치목적: 홍천군에 거주하는 노인의 복지증진을 위해 노인복지 증진 사업을 추진하고 지역사회 발전을 위한 사회활 동을 원활하게 하기 위하여 기금 설치

- 설치근거: 홍천군 노인복지기금 설치 및 운용에 관한 조례

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>′2</u> 3년	크도 운용	계획	비 귀
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
2,009	29	35	△6	200,4	36	38	4	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 2022년 기금사업 심의 결과 (사)대한노인회 홍천군지회, 홍천군 노인복지관, 홍천군 종합사회복지관의 사업계획이 채택됨에 따라 기금 35,000천원 보조 및 운용
 - 노인복지기금은 지역사회 어르신들의 사회참여와 프로그램 확대 등 어르신 복지증진을 위한 사업 위주로 진행

- 세부사업내역으로는 노인건강 및 취미활동(도연합장기 게이트볼 대회, 세대공감 한궁대회)에 2,640천원, 노인회운영비 4,000천원, 노인회 지도육성비(읍면 분회 지원 등) 19,200천원, 내가 참좋아 4,200천원, 으랏차차 4,960천원이 지원됨
- 2017년까지 기금예치금 20억원 조성을 완료하고 이자수입으로 기금운영 해왔으나, 저금리 현상에 따라 매년 기금수입이 감소하여 2021년 조례개정을 통해 기금원금의 2%범위 내에서 사업비를 사용할 수 있도록 기금운용에 관한 사항을 변경하였음.

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

<u>′21년도</u>			<u>'22년도</u>			
당초계획 집행실적 비율			당초계획 집행실적 비율			
25	25	100	35	35	100	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
	○노인건강 및 취미활동(2.5백만원)	○노인건강 및 취미활동(2.5백만원)	
<u>'21년</u>	○노인회운영(1.7백만원) ○노인회지도육성(16.8백만원)	○노인회운영(1.7백만원) ○노인회지도육성(16.8백만원)	99%
	○내인생최고의오늘(3.9백만원)	○내인생최고의오늘(3.9백만원)	
	○노인건강 및 취미활동(2.6백만원)	○노인건강 및 취미활동(2.4백만원)	
	○노인회운영(4백만원)	○노인회운영(4백만원)	
′22년	○노인회지도육성(19.2백만원)	○노인회지도육성(19.2백만원)	99%
	○내가참좋아(4.2백만원)	○내가참좋아(4.2백만원)	
	○으랏차차(4.9백만원)	○으랏차차(4.7백만원)	

○ 정성적 성과지표 평가

- 지역의 다양한 노인사업에 대한 효과는 1년 단위의 단기적 목표가 아닌 수년의 장기적 여러방면의 노인복지 증진 달성이 라는 지향점을 가지고 판단되어야 하며 이를 위한 지속적이고 안정적인 사업 지원이 있어야 한다고 판단됨.
- 읍면 노인 분회 운영비 지원 및 회의를 통해 지역의 어르신 간 화합을 도모함에 있어 기대효과가 있음.
- 내가 참 좋아 프로그램은 어르신들에게 부정적 정서에 대한 통제력 향상, 긍정적 자아실현을 도모할 수 있고, 문제해결방식 기회를 제공으로 노년의 삶의 만족도를 높이며 사회적 소통을 통해 노년기 정체성을 확립을 목적으로 함. 추후 프로그램에 대한 어르신들의 만족도 향상
 - 으랏차차 프로그램은 요리프로그램 참여로 1+1 반찬을 만들어 지역사회 취약노인과 노인맞춤돌봄서비스 대상 어르신들께 나눔 및 혈압측정 등 정신적·신체적 건강관리 증진 프로그램으로 이전보다 어르신들의 식생활 자립도 증진과 만족감 향상

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
	홍천군에	노인복지 증진을 위한 다		
홍천군	거주하는	양한 사업을 수행하는 기		
노인복지기금	노인의	관(단체)에 보조		
설치 및	복지증진을	- 어르신들의 건강증진 활	우수	
운영에 관한	위하여	동 지원		
조례	노인복지기금	- 어르신들의 여가활동 지		
	을 설치 운용	원		

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
 - 지역소재 노인복지증진 단체의 다양한 사업시행을 위해 노인회를 지원하고 지역사회봉사를 독려하는 사업은 노인복지기금 설치 운영과 목적에 부합함
 - 어르신들의 다양한 프로그램 지원을 통해 자아존중 및 생활 만족도 향상
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
7] 7 7] 1]	<u>′20년</u>	해당사항없음	
각종감사 지적사항	<u>′21년</u>	해당사항없음	
717710	′22년	해당사항없음	
기금운용 성과분석에			
대한 결과(권고조치)			

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
 - 노인복지기금은 노인복지증진을 위한 지원사업으로 목적 변경 불필요
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 노인회 지도육성 (읍면분회지도, 분회장 활동비)	24,000천원	지속성 및 안정성	상
② 노인회 운영비 (회의비, 시범분회 운영)	3,800천원	지속성 및 안정성	상
③ 노인건강 및 취미활동(도연합회장 기게이트볼대회, 세대공감 한궁대회)	2.288천원	지속성 및 안정성	상
④ 홍복이시동을걸다	3,980천원	지속성 및 안정성	상
⑤으랏차차	2,835천원	지속성 및 안정성	상
⑥노인사계절맞춤프 로그램	3,097천원	지속성 및 안정성	상
합 계	40,000천원		

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금	해당사항없음		
일반·특별회계 예산사업	해당사항없음		
타 기금	해당사항없음		

5. 재원조성의 적정성

- 재원조성방법
 - 군의 출연금
 - 기금의 운용으로 발생되는 수익금
 - 그 밖의 수익금
- 기금조성기간: 2017년 목표액 20억달성
- 기금존속기한: 2026년 12월 31일
- 기금의 운용: 원금의 2%내에서 운용

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 노인복지기금 조성목표액 20억원을 달성하였으며 향후 이자수입 및 원금 사용으로 지역사회 어르신들의 사회참여와 프로그램 확대 등 복지 증진을 위한 사업을 지속 발굴 추진할 예정임.

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

	구 분	<u>′20</u> \	<u> </u>	<u>′21</u> \	<u> </u>	<u>′22¹</u>	<u> </u>
	합 계	2,047	100%	2,034.4	100%	2039	100%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
一 日	예탁금원금회수						
	예치금회수	2019	99	2,018.5	99.2	2,009	98.5
	예수금						
	이자수입	28	1	6.7	0.3	26	1.3
	기타수입			9.2	0.5	3	0.1
	합 계	2,047	100%	2,034.4	100%	2,039	100%
	비융자성사업비	28.5	1.4	25	1.23	35	1.7
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	2,018.5	98.6	2,009.4	98.77	2,004	98.3
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

양성평등기금

양성평등기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도 : 2002년

- 설치목적 : 홍천군 여성의 권익증진, 여성단체 지원, 여성관련 시설지원을 위한

재원 조성

- 설치근거 : 홍천군 양성평등 기본조례

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>′2</u> 3년	<u>로</u> 운용	계획	비고
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	P <u>1/</u>
2,073	14	32	△18	2,054	26	54	△28	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 주요사업에 대한 추진실적
- 여성지도자 리더십 향상 워크숍: 여성단체 회원 및 고문 30명
- 고박정렬여사 살신모정의 길(불발령) 걷기 체험행사: 여성단체 회원 및 고문 100명
- 양성평등을 위한 성폭력·성매매 추방 캠페인: 리플렛 및 텀블러 가방 전달
- 전통장 담그기 교육 및 소외계층 지원 사업: 전통장800kg/소외계층지원400명
- "아이웃음 희망홍천" 사랑가득 출산용품 나눔운동: 이불 55채 제작 및 전달
- 여성이 만들어 가는 평화로운 한반도: 닥종이 인형 공예 15점
- "소담소담(사람들이 웃고 이야기하는 공간)": 수강인권 15명

○ 양성평등을 위한 여성지도자 리더십향상 워크숍(국내)을 통해서 여성의 능력을 함양시킬 수 있었으며, 전통장 담그기 교육 및 소외계층 지원 사업을 통해 전통문화의 계승과 지역사회 소외계층에 나눔의 미덕을 실현하였으며 "아이웃음 희망홍천" 사랑가득 출산용품 나눔운동 사업을 통해 지역사회의 저출산 문제를 해결하기 위해 노력. 후 양성평등을 기본 으로 하는 여성권익보호 및 역량강화로 향상된 여성의 역량과 경쟁력이 지역사회에서 발휘될 수 있는 연계사업을 지속 발굴 추진 필요.

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

<u>'21년도</u>			<u>'22년도</u>		
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율
35	28	80	32	32	100

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>'21년</u>	 ○ 여성지도자리더십향상워크숍 (7백만원, 35명) ○ 고박정렬여사 살신모정의 길 걷기 체험행사(5백만원, 80명) ○ 성폭력·성매매 추방캠페인 (2백만원, 홍보물1천매 배포) ○ 전통장담그기교육 및 소외계층 	○코로나19로 인해 취소 ○고박정렬여사 살신모정의 길 걷기 체험행사(5백만원, 80명) ○ 성폭력·성매매 추방캠페인 (2백만원, 홍보물1천매 배포) ○ 전통장담그기교육 및 소외계층	90.0/
	하는 공간)"(3백만원,30명)	○ 아이웃음 희망홍천 사랑가득 출산용품 나눔운동(9백만원, 70채) ○ 여성이만들어가는평화로운한반도 (4백만원,20명) ○"소담소담(사람들이 웃고 이야기 하는 공간)"(3백만원,30명)	80%
<u>'22년</u>	- 여성지도자 리더십 향상 워크숍 (8백만원, 30명) - 고박정렬여사 살신모정의 길(불발령) 걷기 체험행사(3백만원,100명) - 양성평등을 위한 성폭력·성매매추방 캠페인(2백만원,30명) - 전통장 담그기 교육 및 소외계층 지원 사업(5백만원,400명) - "아이웃음 희망홍천" 사랑가득출산용품 나눔운동(7백만원,100채) - 여성이 만들어 가는 평화로운한반도(4백만원,20명)	- 여성지도자 리더십 향상 워크숍 (8백만원, 30명) - 고박정렬여사 살신모정의 길(불발령) 걷기 체험행사(3백만원,100명) - 양성평등을 위한 성폭력·성매매추방 캠페인(2백만원,30명) - 전통장 담그기 교육 및 소외계층지원 사업(5백만원,400명) - "아이웃음 희망홍천" 사랑가득 출	100%

○ 정성적 성과지표 평가

- 다양한 분야의 여성 역량강화, 지역사회 안전 및 나눔 사업에 대하여 사업량 100%달성을 목표로 하였고, 100% 달성에 성공함. 여성의 자존감 및 지도력 향상과 양성평등 및 여성권익 증진에 기여한 바가 큼.

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 양성평등 기본조례	진과 여성복지 증진, 여성단체 지원, 여성관련 시설의 지원 등	- 여성지도자 리더십 향상 워크숍 - 고박정렬여사 살신모정의 길 (불발령) 걷기 체험행사 - 양성평등을 위한 성폭력·성매매 추방 캠페인 - 전통장 담그기 교육 및 소외계층 지원 사업 - "아이웃음 희망홍천" 사랑가득 출산용품 나눔운동 - 여성이 만들어 가는 평화로운 한반도 - "소담소담(사람들이 웃고 이야기 하는 공간)"	보통	

○ 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도

- 홍천군여성단체협의회, 새마을부녀회, 한국자유총연맹홍천군지회,민주평화통 일자문회의홍천군협의회 등 지역 여성단체 지도자 및 회원들의 역량제고 사업에 대한 지원과 고박정렬여사 살신모정의 길(불발령)걷기 사업, 여성이 만들어가는 평화로운 한반도 등의 기금사업을 통하여 여성의 권익과 복지 증진을 위한 기금의 설치목적을 달성함 ○ 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
각종감사 지적사항	<u>′20년</u>		
	<u>′21년</u>		
	'22년		
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)			
7]	타		

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 여성지도자 리더십 향상 워크숍	9,100천원	지속성 및 안정성	상
②고박정렬여사 살신모정의 길(불발령) 걷기 체험행사	3,200천원	지속성 및 안정성	상
③양성평등을 위한 성폭력·성매매 추방 캠페인	2,850천원	지속성 및 안정성	상
④ 좋은 아버지와 행복 데이트	3,033천원	지속성 및 안정성	상
⑤ 전통장 담그기 교육 및 소외계층 지원사업	5,200천원	지속성 및 안정성	상
⑥ 성폭력 전문상담원 양성 프로젝트	8,580천원	지속성 및 안정성	상
⑦ "아이웃음 희망홍천" 사랑가득 출산용품 나눔 운동	7,000천원	지속성 및 안정성	상
81+1 행복우편함을 전해드립니다	6,018천원	지속성 및 안정성	상
⑨여성이 만들어가는 평화로운 한반도	5,470천원	지속성 및 안정성	상
⑩"소담소담(사라들이 웃고 이야기하는 공간)"	3,712천원	지속성 및 안정성	상
합 계	54,163천원	지속성 및 안정성	상

4. 사업의 유사성

- < 작성내용 >
 - 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금			
일반·특별회계 예산사업			
타 기금			

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장

5. 재원조성의 적정성

- 재원조성방법
 - 군의 출연금
 - 기금의 운용으로 발생되는 수익금
 - 그 밖의 수입금
- 기금조성기간 : 2002년부터 조성(2016년 목표액 20억 달성)
- 기금존속기한 : 2025. 12. 31.

6. 향후 조치계획 및 건의사항

- 양성평등기금 조성목표액 20억원을 2016회계연도에 달성하였으며 향후 원금 및 이자수입으로 여성권익보호 및 역량강화로 향상된 여성의 역량과 경쟁력이 지역사회에서 발휘될 수 있는 연계 사업을 지속 발굴 추진할 계획임

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>		<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	2,100	100%	2,100	100%	2,086	100%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
1 н	예탁금원금회수	2,061	98.1	2,073	98.7	2,072	99.3
	예치금회수						
	예수금						
	이자수입	39	1.9	27	1.3	14	0.7
	기타수입						
	합 계	2,100	100%	2,100	100%	2,086	100%
	비융자성사업비	27	1.3	28	1.3	32	1.5
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	2,073	98.7	2,072	98.7	2,054	98.5
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

체육진흥기금

체육진흥기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 명 칭 : 홍천군 체육진흥기금

- 설치근거 : 지방자치법 제142조, 국민체육진흥법 제19조

홍천군 체육진흥기금 운용 관리조례

- 설치년도 : 1999. 06. 23

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>′2</u> 3½	크도 운용	계획	비 귀
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	P 1/
1,359	10	20	△10	1,349	23	43	△20	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 조성된 기금 이자수입으로 8월 전문체육 인재양성을 위한 유망선수 장학금과 12월 대회출전 입상자에 대한 격려금을 지급하여 우수선수 의 저변확대 및 전문체육의 장기적 발전을 도모하였으며, 2022년 코로나-19 상황 지속으로 대회 취소 및 축소 개최 등 어려운 상황 속에서도 체육 발전을 위하여 기금 운용에 만전을 기하였음.
 - 장학금 : 관내 초·중·고등학교 운동선수 16명, 11,000천원
 - 격려금 : 관내 초·중·고등학교 운동선수 14명, 8,700천원
- 추후 계속하여 기탁금 등 재원수입을 확대하여 홍천군 체육진흥 발전을 위한 방향 모색

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u>'22년도</u>		
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율
43	15	34.88	43	20	46.51

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>'21년</u>	○ 장학금 지급(13백만원)○ 격려금 지급(30백만원)	○ 장학금 지급(12,600천원, 18명) ○ 격려금 지급(2,800천원, 7명)	36%
<u>′22년</u>	○ 장학금 지급(13백만원) ○ 격려금 지급(30백만원)	○ 장학금 지급(11,000천원, 16명) ○ 격려금 지급(8,700천원, 14명)	46%

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	비고
·지방자치법 제142조 ·국민체육진흥법 제19조 ·홍천군체육진흥기금 운용 관리조례	군민의 체력증진 및 홍천군 체육 발전과 체육인구의 저변확대	선수 및 체육지도자 양성을 위한 사업홍천군 체육진흥에 의한 사업선수의 강화훈련비 및 대회출전비대회출전 입상자에 대한 격려금	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성정도: 2009년 10억원 달성
- 기금설치목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방의회 감사 등의 지적사항: 해당없음
- 기금설치 목적의 변경에 대한 필요여부에 대한 논의: 해당없음
- 기금사업을 예산에 편성하여 수행할 경우 사업수행이 어렵다고 판단 되는 사업의 목록 및 그 이유를 제시하여 기금형태를 유지해야 하는 불 가피한 사유

<< 기금 존치의 필요성 >>

사업명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 장학금 지급	13백만원	체육인재 양성을 위한 장학금으로 신축적 집행	상
② 격려금 지급	30백만원	전문체육 발전을 위한 격려금으로 신축적 집행	상
합계	43백만원		

4. 사업의 유사성

- 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황: 해당없음
- 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장: 해당없음

5. 재원조성의 적정성

- 체육진흥기금 조성을 위한 출연금 : 10억원(조성목표의 100%)
- 기금 조성목표액 달성에 따른 세부 집행계획 수립

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 기금 예치에 따른 이자수입금으로 2021년 유망선수 지원 장학금 등 집행 계획수립 및 운용자금 집행

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>		<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	1,372	100%	1,374	100%	1,369	100%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
Т Н	예탁금원금회수						
	예치금회수	1,347	98.2	1361	99	1,359	99
	예수금						
	이자수입	25	1.8	13	1	10	1
	기타수입						
	합 계	1,372	100%	1,374	100%	1,369	100%
	비융자성사업비	11	0.8	15	1	20	1.5
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	1,361	99.2	1,359	99	1,349	98.5
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

식품진흥기금

식품진흥기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도 : 2002년도

- 설치운용근거: 식품위생법 제89조 및 같은법 시행령 62조

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례(일부개정) 2007.12.31. 조례 제2002호

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례 시행규칙(일부개정) 2007.1231. 규칙 제1042호

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례(일부개정) 2010.09.30. 조례 제2126호

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례(일부개정) 2011.03.31. 조례 제2153호

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례(일부개정) 2013.08.01. 조례 제2283호

- 홍천군식품진흥기금 및 운용 조례(일부개정) 2013.09.26. 조례 제2185호

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>'23년도</u> 운용계획		비 고		
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	미 <u>가</u>
146	36	28	7	153	40	40	0	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

< 작성내용 >

- 주요사업에 대한 추진실적
 - 으뜸업소 지원 : 3개소 8백만원
 - 소비자식품위생감시원 활동 : 215회/10백만원
 - 지역음식 홍보 : 1회/4백만원

○ 잘된 점

- 식품진흥기금 운용계획에 따라 식품진흥기금을 운용하며 식품 안전 및 부정불량식품 유통방지를 위해 소비자식품위생감시원 을 활용하여 식품위생업소 지도·점검을 실시함
- 으뜸업소 상수도요금, 쓰레기종량제봉투 지원과 음식문화개선을 위한 위원회 운영 등 식품위생수준 향상을 위해 노력함

○ 향후 계획

- 식품진흥기금은 일반회계나 타 기금과 유사성이 없는 사업으로 운영되고 있으며 식품위생업소에서 발생된 과징금을 주요 재원으로 로 하여 식품위생업소에 재투입하는 등 재원의 적정성이 높으며 식품위생 및 국민 영양수준 향상을 위해 기금 존치 운영 필요

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u> '22년도</u>		
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율
43	27	62.79	45	28	62.22

② 사업목표 및 기대효과의 달성

- ※ 정량적 성과지표에 대한 평가 뿐 아니라, 사업목표 및 기대효과 달성과 관련된 정성적 요소도 평가하여 기술
- ※ 자체분석 결과 뿐 아니라. 만족도 조사를 포함한 외부평가 결과도 포함하여 기술

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>'21년</u>	○으뜸업소 지원(12.백만원, 4개소)	○으뜸업소 지원(11백만원, 4개소)	90%
	○지역대표음식 홍보(5백만원, 2회)	○지역대표음식 홍보(5백만원, 2회)	100%
	○소비자식품위생감시원(9.8백만원,196명)	○소비자식품위생감시원(9.8백만원,196명)	100%
<u>′22년</u>	○ 으뜸업소 지원(12백만원, 4개소)	○ 으뜸업소 지원(8백만원, 3개소)	66%
	○지역대표음식 홍보(4백만원, 1회)	○지역대표음식 홍보(4백만원, 1회)	100%
	○소비자식품위생감시원(10백만원,215명)	○소비자식품위생감시원(10백만원,215명)	100%

3. 기금설치 목적의 유효성

- < 작성내용 >
 - 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적달성정도	비고
홍천군 식품 진흥기금설치 및 운용조례	식품위생 및 국민영양수준의 향상을 위한 시업의 수행에 필요한 재원확보	○식품위생에 관한 교육·홍보사업 ○음식문화개선, 좋은식단 실천사업지원 ○모범음식점 육성 ○소비자식품위생감시원의 활동 지원 ○향토 전통음식의 발굴·육성 지원	탁월	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구	분	지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	해당사항 없음	
각종감사 지적사항	<u>'21년</u>	해당사항 없음	
	<u>'22년</u> 수입계획 과징금 금액 삭감		
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		해당사항 없음	
7]	타	해당사항 없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
- 법적기금으로 재원 적정성, 사업 유사성 등을 고려함에 기금 존치 및 목적 변경 필요성 없음

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비 (단위: 백만원)	존치 필요성	불가피성 정도
① 으뜸업소 지원사업	10백만원	인센티브 제공 등 우수업소 관리 필요	상
② 소비자식품위생감시활 동	10백만원	소비자식품위생감시 활동 강화 목적	상
③ 음식문화개선사업 추진	8백만원	음식문화개선 및 위생수준 향상 목적	상
④ 기타사업	2백만원	식품진흥기금 관리 등을 위한 목적	상
합 계	30백만원		

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금	없음		
일반·특별회계 예산사업	없음		
타 기금	없음		

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장

5. 재원조성의 적정성

○ '22년도 재원조성방법 및 수입 재원조달 내역

구 분	재원조성 방법 및 성격	금 액	비고
도비보조금	강원도 식품진흥기금 보조금	23,800천원	
이자수입	기금의 운용으로 발생하는 수익금	1,434천원	
과징금	식품위생법 위반 등으로 인한 과징금	10,580천원	
기타수입	식품위생 관련단체의 출연금 등	0천원	
합 계		35,814천원	

6. 향후 조치계획 및 건의사항

< 작성내용 >

- 식품위생법 제89조에 따른 설치 의무화 기금으로 존치 유지
- 음식문화개선 사업 등 고유목적사업의 안정적 추진을 위하여 기 금 조성액 1억원 이상 유지 필요

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

	구 분	<u>′20</u> ½	<u> </u>	<u>′21</u> \	<u> </u>	<u>′22</u> \	<u> </u>
	합 계	192	100%	175	100%	182	100%
	전입금						
	보조금	23	12	22	12.6	24	13.1
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
1 н	예탁금원금회수						
	예치금회수	137	71.4	150	85.7	146	80.3
	예수금						
	이자수입	2	1	2	1.1	1	0.6
	기타수입	30	15.6	1	0.6	11	6
	합 계	192	100%	175	100%	182	100%
	비융자성사업비	27	14	27	15.5	24	13.1
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	150	78	146	83.4	153	84.1
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출	15	8	2	1.1	4	2.8

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

소상공인지원기금

소상공인지원기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도: 2012년

- 설치목적: 홍천군에 사업장을 둔 소상공인 육성발전 및 경영안정 지원

- 설치근거: 홍천군 소상공인 지원기금 설치 및 운영조례

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>′22</u> ¦	<u> </u>	현황	<u>′22년말</u>	<u>'23년도</u> 운용계획		ul =	
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
2,867	95	6	89	2,956	245	206	39	2,995

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 소상공인의 경영안정을 목적으로 영세한 소상공인들에게 융지지 원사업을 실시하고 있으나, 2022년은 코로나로 인해 지원금 등 다수의 지원사업 수혜, 은행의 대출 지원조건 미충족 등 이유로 신청자가 감소하여 융자 실적 없음. 기존 지원자 중 융자담보로 인해 신용보증을 받은 소상공인을 위해 2022년에는 소상공인 10 명에게 2백만원의 신용보증수수료를 지원하여 담보능력이 약한 소상공인들에게 수수료 부담을 완화하고 경영안정 도모함.
- 소상공인 융자사업은 융자 상환금 및 융자이자 수입과 정기예탁에 따른 이자 수입으로 운영하고 있음.
- 금리인상, 물가상승 등 악재로 인한 경영난 해소를 위해 신축적 융자지원사업이 필요함.

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

<u>'21년도</u>			<u> '22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율	
217	145	66.82	217	7	3.23	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>'21년</u>	○ 융자지원사업 (200백만원, 6~10명) -신용보증수수료지원: 6백만원, 30명	융자지원사업(138백만원, 6명)-신용보증수수료 및 대행수수료 :2백만원, 14명	66%
<u>′22년</u>	○ 융자지원사업 (200백만원, 6~10명) -신용보증수수료지원: 6백만원, 30명	○ 융자지원사업(없음) -신용보증수수료 및 대행수수료 : 7백만원, 10명	3%

- 2022년 민간융자금 대출실적이 없음
- 이전에 대출이 완료되어 상환하고 있는 소상공인 10명에게 2백 만원의 신용보증수수료를 지원하여 담보능력이 약한 소상공인들 에게 수수료 부담 완화
- 융자 및 이자 상환 등 재정건전성 확보를 위해 전문기관에 융자 업무 대행을 맡겨 대행수수료 7백만원을 지급

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 소상공인 지원기금 설치 및 운영 조례 제2조·제3조	홍천군에 사업장을 두고 있는 소 상공인의 육성발 전과 경영안정	소상공인의 경영안정 자금	- 융자인원: 34명 - 융자액:719백만원 - 융자액/기금총액: 24%	

○ 소상공인 34명 719백만원의 융자를 실행하여 영세한 소상공인의 경영안정과 자립기반 마련에 기여

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	해당없음	
각종감사 지적사항	<u>'21년</u>	해당없음	
	'22년	해당없음	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		해당없음	
기 타		해당없음	

○ 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의: 해당없음 《기금 존치의 필요성》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 융자지원사업	206	소상공인의 사업운영자금을 위한 신축적 융자지원사업을	상
		위해 존치 필요	

4. 사업의 유사성

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황: 해당없음

5. 재원조성의 적정성

- 기금재원 규모 및 성격: 3,000백만원(군비)
- 기금조성기간: 2013년 ~ 2015년(3년)
- 조성방법: 일반회계 전출금을 통한 조성완료
- 소상공인의 경영안정지원을 위한 융자지원사업으로 매년 융자금 의 원금 상환을 통해 기금규모를 유지하고 신규 융자사업을 지 원. 이자수입으로 비융자성 사업비를 조달하여 안정적으로 재원 마련

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 해당없음

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>	-	<u>′21¹</u>	<u> </u>	<u>′22¹</u>	<u>년</u>
	합 계	2,973	100%	3,012	100%	2,963	100%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
خ ۱	융자금회수 (이자포함)	144	4.85	159	5.3	89	3
수 입	예탁금원금회수						
	예치금회수	2,777	93.4	2,850	94.6	2,867	96.8
	예수금						
	이자수입	52	1.75	3	0.1	7	0.2
	기타수입						
	합 계	2,973	100%	3,012	100%	2,963	100%
	비융자성사업비	7	0.2	7	0.2	7	0.2
	융자성사업비	116	3.9	138	4.6	0	0
	인력운영비						
, .	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	2,850	95.9	2,867	95.2	2,956	99.8
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

농업발전기금

농업발전기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

- 연혁
- 홍천군 농업발전기금 설치 및 운용 조례 제2조제1항의 규정에 의거 2003.12.31. 설치
- 2010년까지 100억 목표액 달성후 융자사업 추진
- 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>′2</u> 3년	<u> 1도</u> 운용	계획	ען ד	
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
10,127	1,307	1,473	△166	9,961	1,122	1,570	△448	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

< 작성내용 >

- 주요사업에 대한 추진실적(가급적 계량수치)
 - 2021년: 4명, 375백만원 융자지원(대행수수료 포함)
 - 2022년: 31명, 1,474백만원 융자지원(대행수수료 포함)

○ 잘된 점

- 농업인 및 영농관련 법인 등이 자금이 필요한 사업에 융자를 통한 농업 생산성과 경쟁력을 높여 농가소득증대 도모
- 미흡한 점 : 대상자 선정 후 신용 또는 담보제공의 문제로 인한 융자 실행율 떨어짐

○ 총평

- 시중 금리 상승으로 인한 농업인 재정부담을 완화 시켜 줄 수 있는 수단으로 농업발전기금 운용은 필수적임.

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u>′21년도</u>		<u> '22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획	집행실적	비율	
1,570	375	23.89	1,570	1,474	93.89	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	○ 홍천군 농업발전기금 융자 지원 (1,570백만원)	○ 홍천군 농업발전기금 융자 지원(375백만원, 인원 4)	23.89%
<u>'22년</u>	○ 홍천군 농업발전기금 융자 지원 (1,570백만원)	○ 홍천군 농업발전기금 융자 지원(1,474백만원, 인원 31)	93.89%

○ 정성적 성과지표 평가

- 분야별 융자 대상사업이 늘어남에 따라 안정적인 융자지원을 통한 농업 생산성 및 경쟁력을 높여 홍천군 농업발전에 기여

3. 기금설치 목적의 유효성

- < 작성내용 >
 - 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 농업발전기금 설치및운용조례	경쟁력을 높여 농가의 소득증대를 도모하는 농업이 및 농업관련 법인	- 농가소득증대사업- 농산물유통에 필용한 자금- 농업재해 등 기타 군수가 필요하다고 인정하는 사업	높음	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
 - 2021년: 4명, 375백만원 융자지원(대행수수료 포함)
 - 2022년: 31명, 1,474백만원 융자지원(대행수수료 포함)
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구	분	지 적 내 용	비고
יון די פון עו	<u>′20년</u>	<해당없음>	
각종감사 지적사항	<u>'21년</u>	n,	
717718	<u>′22년</u>	n n	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		n,	
기 타		"	

- 기금설치 목적의 변경 필요성
 - 목적변경 필요성 낮음 : 홍천군 농업의 생산성과 경쟁력을 높여 농가소득 증대를 도모하는 농업인 및 영농관련 법인 등을 지원 하기 위한 기금설치 목적은 현재 농촌의 어려움을 감안할 때 적합하다고 판단됨
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 융자사업	1,570백만원	기금은 특별한 목적을 가지고 운영하는 자금으로 일반예산에 편성할 경우 목적에 맞게 운영하기가 어렵고 기금의 안정성을 저해할 우려가 있음	상
합 계			

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황 《기금의 중복·유사성 현황》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금			
일반·특별회계 예산사업		<해당없음>	
타 기금			

- 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장
 - 해당없음

5. 재원조성의 적정성

○ 홍천군 농업의 생산성과 경쟁력을 높여 농가의 소득증대를 도모하는 농업인 및 영농관련 법인 등을 지원하기 위해 2003.12.31. 홍천군 농업발전기금 설치 및 운용조례가 제정되어 기금 100억원 조성될 때 까지 군비를 예치하여 2010년 목표를 달성하였으며, 지원대상 사업은 농가소득 증대사업, 농산물유통에 필요한자금, 농업재해 등 기타 군수가 필요하다고 인정하는 사업으로한정하고 있음.

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 시중금리 증가 상황에서 농가소득 증대를 위해 저리 융자 지원 자금으로서 존치 필요성 높음

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>		<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	10,020	%	10,502	%	11,434	%
	전입금						
	보조금						
	차입금						
上 01	융자금회수 (이자포함)	1,582	16	1,702	16	1,230	11
수 입	예탁금원금회수						
	예치금회수	8,282	82	8,708	83	10,127	88
	예수금						
	이자수입	156	2	92	1	77	1
	기타수입						
	합 계	10,020	%	10,502	%	11,434	%
	비융자성사업비	34	1	29	1	22	1
	융자성사업비	1,278	12	346	3	1,452	12
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	8,708	87	10,127	96	9,961	87
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

※ 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

농산물가격안정기금

농산물가격안정기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

- 연혁
 - 홍천군 농산물 최저가격 보장을 위한 농업인 소득지원에 관한 조례 제정: 2017.9.29.
 - 조례 일부개정: 2020.1.1., 2020.7.1., 2021.6.10., 2022.3.10., 2022.12.30.
- 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>′21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>′23년</u>	<u> 1도</u> 운용	계획	ם ע	
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
8,200	2,007	-	2,007	10,207	141	1,000	△859	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 주요사업에 대한 추진실적(가급적 계량수치)
 - 농산물 최저가격 차액지원 기금조성 완료(100억)
- 잘된 점
 - 「홍천군 농산물 최저가격 보장을 위한 농업인 소득지원에 관한 조례」일 부개정
 - · 기금 존속기한 연장(2027.12.31.까지)
 - · 사업비 지출범위 제한규정 폐지 및 도매시장가격 평균가 산출기간 단축

- 미흡한 점 : 기금의 실질적 집행을 위한 차액지원 결정시기 기준완화 필요
- 기금설치목적의 유효성, 사업의 유사성, 재원조성의 적정성 등을 기준으로 기금의 존치필요성에 대하여 총괄적으로 설명
 - 농산물 유통시장의 다양한 변화 요인으로 인한 농산물 가격하 락에 따른 농가 위험부담을 해소하고 농가 경영안정 및 수급안 정 도모를 위하여 농산물가격안정기금은 반드시 필요한 기금임

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

	<u> ′21년도</u>		<u>'22년도</u>		
당초계획 집행실적 비율			당초계획 집행실적 비율		
600	0	0%	800	0	0%

- ② 사업목표 및 기대효과의 달성
 - 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
<u>′21년</u>	○ 농산물 최저가격 차액지원 사업 (600백만원)	0	0%
<u>′22년</u>	○ 농산물 최저가격 차액지원 시업 (800백 만원)	0	0%

- 정성적 성과지표 평가
 - 기금 존속기한을 연장하여 농가 경제 안정 및 영농 의욕 고취

3. 기금설치 목적의 유효성

- < 작성내용 >
 - 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군 농산물최저가격보장을 위한농업인소득지원에관한 조례	관내 농산물의 수급 안정 및 농업인의 소득 보전	 농산물 도매시장가격이 최저가격 이하로 떨어졌을 때 최저가격과의 차액지원 농산물의 가격안정 시책 추진 그 밖에 홍천군 농산물 가격안정기금운용심의위원회 의결 사항 추진 	-	

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
 - 기금사업 실적 없음
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	<해당없음>	
각종감사 지적사항	<u>′21년</u>	"	
717710	<u>′22년</u>	"	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		"	
7]	타	"	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
 - 해당없음

○ 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 농산물 최저가격 차액지원 사업	1,000백만원	농업경영안정화	상

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

- 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황
 - 해당없음
- 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장
 - 해당없음

5. 재원조성의 적정성

○ 2018년부터 2022년까지 매년 20억원씩 총 100억원의 기금을 군 출연금으로 조성하였음. 기금 수입의 타회계 의존율을 낮추기 위한 방안으로 농협 부담금 조성 논의

6. 향후 조치계획 및 건의사항

○ 농가 경제 안정과 영농 의욕 고취 및 예측 가능한 농업경영 구현을 위하여 기금 존치를 유지하며, 사업 지원기준을 완와하고 지원대상 품목을 확대하하여 집행률 제고 방안 마련

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

	구 분	<u>′20</u> 4	<u> </u>	<u>′21</u> ¹	<u>년</u>	<u>′22¹</u>	 <u>견</u>
	합 계	6,116	100%	8,200	100%	10,208	100%
	전입금	2,000	33	2,000	24	2,000	20
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
一 出	예탁금원금회수						
	예치금회수	4,033	66	6,116	75	8,200	80
	예수금						
	이자수입	83	1	84	1	7	-
	기타수입						
	합 계	6,116	100%	8,200	100%	10,208	100%
	비융자성사업비						
	융자성사업비						
	인력운영비						
, .	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	6,116	100	8,200	100	10,208	100
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

(단위: 백만원)

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

옥외광고정비기금

옥외광고정비기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도: 2010년

- 설치근거: 홍천군 옥외광고정비기금 설치 및 운용 조례

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>'21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황		<u>′22년말</u>	<u>'23년도</u> 운용계획		मो न		
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
600	47	40	7	607	72	197	△125	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

- 수입은 일반회계 전출금, 과태료, 옥외광고 허가(신고) 및 안전점검 수수료를 재원으로 조성함.
- 주요사업으로 현수막 지정게시대(4개소) 제작·설치를 추진하였음.
- 불법 유동광고물에 대한 지속적인 단속으로, 현수막 지정게시대 수요가 급증하는 시점에서 적절히 현수막 지정게시대를 신설하여 민원해소에 적극 기여함.
- 그러나 당초 운용계획과 달리 사업을 종결하지 못하고 이월하여 추진한 점에서 미흡하며, 향후 개선해야 할 사항으로 평가 됨.

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

<u>'21년도</u>			<u>'22년도</u>			
당초계획 집행실적 비율			당초계획 집행실적 비율			
70	38	54.29	85	36	42.35	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
′21년	○ 현수막 지정게시대 확충사업	○ 현수막 지정게시대 제작·설치사업	100%
	○ 광고물 정비	○ 불법광고물 부착방지시설 설치	
′22년	○ 정치 현수막 우선게시대 확충사업	○ 정치현수막 우선게시대(2개소)	100%
	○ 현수막 게시대 제작 및 설치	○ 자동접철식 현수막 게시대(2개소)	·

- 정성적 성과지표 평가
- 불법 유동광고물에 대한 지속적인 단속으로 현수막 게시대의 수요가 급증하는 시점에서 적절한 신설로 민원해소에 상당히 기여함.

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적 달성 정도	비고
홍천군	옥외광고물			
옥외광고정비기	등의 정비를	○ 현수막 지정게시대 확충사업	중	
금설치 및	통한 쾌적한	○ 정치 현수막 우선게시대 확	3	
운용조례	생활환경 조성	충사업		

○ 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도: 중

○ 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
	<u>′20년</u>	해당없음	
각종감사 지적사항	<u>'21년</u>	해당없음	
, , , ,	<u>′22년</u>	해당없음	
기금운용 성과분석에 대한 결과(권고조치)		해당없음	
기 타		해당없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의: 없음
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'2</u> 3년 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
①광고물 정비	10백만원	○기금조성 목적사업 - 광고물등의 안전관리에 관한 사항	상
②현수막 게시대 제작 및 설치	20백만원	○기금조성 목적사업 - 게시시설의 정비	상
③아름다운 간판 가꾸기	160백만원	○기금조성 목적사업 - 경관개선	상
합계	190백만원		

4. 사업의 유사성

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비고
해당 기금			
일반·특별회계 예산사업	해당없음		
타 기금			

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장: 해당없음

5. 재원조성의 적정성

- 옥외광고물등이 관리와 옥외광고산업 진흥에 관한 법률 제6조의 2에 따라 옥외광고정비기금을 설치하고 일반회계 전출금, 옥외 광고 허가(신고) 및 안전점검 수수료, 관련법 위반 과태료를 재원 으로 정비기금을 조성함.
- 기금설치목적을 달성하기 위해 기금의 수입재원을 중장기적으로 충분히 조달할 수 있는지 안정성을 평가할 수 있도록 현년도를 포함한 과거 3년간의 수입과 지출의 실적을 제시: <최근 3년간 기금 운용 현황>참고

6. 향후 조치계획 및 건의사항

- 기금의 존치필요성에 대한 검토 후 향후 조치계획을 작성
- 법률에 의해 설치가 의무화된 기금의 경우에는 중앙행정기관에 대한 건의사항 등을 기재: 건의사항 없음.
 - ※ 본 항목은 기금총괄부서와 협의하여 작성

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

구 분		<u>′20년</u>	<u> </u>	<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	556	100%	643	100%	629	100%
	전입금			50	8		
	보조금	49	9	28	4		
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
Т Н	예탁금원금회수						
	예치금회수	494	89	520	81	582	92
	예수금						
	이자수입			7	1	4	1
	기타수입	13	2	38	6	43	7
	합 계	524	100%	657	100%	601	100%
	비융자성사업비	4	1	70	11	36	6
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	520	99	582	88	561	93
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출			5	1	4	1

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)

재난관리기금

재난관리기금 운용 성과분석 보고서

I. 기금운용 개요

○ 연혁

- 설치년도 : 2005년

- 설치목적 : 재난의 예방 및 신속한 수습복구

- 설치근거 : 재난 및 안전관리기본법 제67조 및 홍천군 재난관리

기금 운용·관리 조례 제2조

○ 기금운용 및 조성 현황

(단위: 백만원)

<u>'21년말</u>	<u>'22년도</u> 운용현황			<u>′22년말</u>	<u>′2</u> 3년	<u> </u>	계획	비고
조성액	수입	지출	증감	조성액	수입	지출	증감	비고
3,827	484	184	300	4,127	530	920	△390	

Ⅱ. 분석결과

1. 총 평

< 작성내용 >

- 예기치 못한 재난발생에 필요한 적절한 소요재원을 마련하기 위해 매년 법정 적립액을 본 예산에 확보 재난예방 및 복구사업에 사용
- 2022년 수입현황은 일반회계 법정적립금 455백만원, 정기예금이자 29백만원임
- 2022년 지출현황은 코로나-19 자각격리자 구호물품 구입 176백만원, 코로나19 대응 청사방역 물품 구입(방역용소독기 및 공기살균기) 8백만원 등 총 184백만원의 예산을 집행하였으며, 2022년말 기준으로 총3,826백만원의 재난관리기금을 적립하여 운영·관리중임

2. 사업운영의 성과

① 사업비 당초 계획 대비 집행실적

(단위: 백만원, %)

<u>'21년도</u>			<u>'22년도</u>			
당초계획	집행실적	비율	당초계획 집행실적 비			
910	477	52.4%	920	184	20%	

② 사업목표 및 기대효과의 달성

- ※ 정량적 성과지표에 대한 평가 뿐 아니라, 사업목표 및 기대효과 달성과 관련된 정성적 요소도 평가하여 기술
- ※ 자체분석 결과 뿐 아니라. 만족도 조사를 포함한 외부평가 결과도 포함하여 기술

○ 정량적 성과지표 평가

구 분	사업계획	사업실적	달성도
	○긴급재난의 예방복구		
/011d	(710백만원)	○긴급재난의 예방복구	52.4%
<u>'21년</u>	○재난사각지대해소사업	(477백만원)	
	(200백만원)		
	○긴급재난의 예방복구		
<u>'22년</u>	(870백만원)	○긴급재난의 예방복구	20%
	○재난사각지대해소사업	(184백만원)	
	(50백만원)		

3. 기금설치 목적의 유효성

○ 기금의 설치목적

설치근거	설치목적	주요사업 내용	목적	달성	정도	비고
○재난및안전관 리기본법제67조 ○홍천군재난관 리기금운용관리 조례	지나세바 및 시	홍천군 재난관리기금 운용관리 조례 제6조의 규정에 의한 재난 예방 및 응급복구 관련사업		높음		

- 기금사업을 통한 기금 설치목적의 달성 정도
- 기금설치 목적과 관련된 감사원 등 내·외부기관의 감사, 지방 의회 감사 등의 지적사항

《 감사 지적사항 등 》

구 분		지 적 내 용	비고
각종감사 지적사항	<u>′20년</u>	해당없음	
	<u>′21년</u>	해당없음	
	<u>'22년</u>	해당없음	
	성과분석에 (권고조치)	해당없음	
기 타		해당없음	

- 기금설치 목적의 변경 필요성에 대한 논의
- 기금사업을 예산에 편성할 경우 사업수행이 어렵다고 판단되는 사업의 목록 및 기금형태를 유지해야 하는 불가피한 사유(예: 신축적 집행, 적립성, 안정성 등) 등을 구체적으로 설명

《 기금 존치의 필요성 》

사 업 명	<u>'23년</u> 사업비	존치 필요성	불가피성 정도
① 긴급재난의 예방복구	341백만원	재난·재해 발생 시 긴급대응 및 응급복구를 위한 목적으로 안전관리업무의 탄력적 집행	상
② 재난사각지대 재해예방	579백만원	재난·재해 발생 시 긴급대응 및 응급복구를 위한 목적으로 안전관리업무의 탄력적 집행	상
합계	920백만원		

4. 사업의 유사성

< 작성내용 >

○ 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복·유사 사업현황

《 기금의 중복·유사성 현황 》

구 분	사업명	금액	비 고
해당 기금	해당없음		
일반·특별회계 예산사업	해당없음		
타 기금	해당없음		

○ 지방의회의 기금운용계획 심의 등에서 일반회계, 특별회계, 타 기금과의 중복성·유사성 지적사항 및 이에 대한 기금운용관의 입장

5. 재원조성의 적정성

- 재원조달방법
 - 재워의 성격 : 출연금
 - 재원의 규모 : 최근 3년 동안의 보통세 수입 결산액 평균의 100분

의 1에 해당하는 금액

- 6. 향후 조치계획 및 건의사항
- 해당없음

《 최근 3년간 기금 운용 현황 》

	구 분	<u>′20</u> ½	<u> </u>	<u>′21년</u>		<u>′22년</u>	
	합 계	4,065	100%	4,304	100%	4,311	100%
	전입금	420	10	425	10	455	11
	보조금						
	차입금						
수 입	융자금회수 (이자포함)						
I H	예탁금원금회수						
	예치금회수	3,586	89	3,833	89	3,827	88
	예수금						
	이자수입	58	1	46	1	29	1
	기타수입						
	합 계	4,065	100%	4,304	100%	4,311	%
	비융자성사업비	231	6	477	11	184	4
	융자성사업비						
	인력운영비						
	기본경비						
지 출	예탁금						
	예치금	3,833	94	3,827	89	4,127	96
	차입금 원리금상환						
	예수금 원리금상환						
	기타지출						

[※] 비율(%)은 각 항목을 합계금액으로 나눈 수치(예: 전입금/합계)